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Ata da 7º (sétima) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (20/03/2025) às 19h40min, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza e 

Rogério Santos da Silva. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 
EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a todos e pediu à 1º (primeira) Secretária que fizesse a 
chamada dos vereadores e em seguida a leitura da Ata da sessão anterior, que após ser lida, foi aprovada 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida foi solicitado a leitura das matérias e a inscrição 
dos vereadores. Projeto de Resolução nº 02/2025 “Concede o título de cidadania pinhavense à Sra. 

Adelisa de Jesus Santos, e dá outras providências”; “Indicação nº 01/2025, “Solicita à empresa 

Energisa o aumento da carga de energia do Centro de Excelência Anita Passos, visando possibilitar a 

instalação dos aparelhos de ar-condicionado já disponibilizados pela Secretaria Estadual de 
Educação”; Indicação nº 02/2025, Propondo ao Executivo, via Secretaria de Obras, a construção de 
rampas de acesso nas laterais da Praça São José, a fim de facilitar a locomoção de idosos e pessoas 
com mobilidade reduzida. Indicação nº 03/2025, “Solicitando o aproveitamento dos prédios públicos 

(escola e clube) localizados no povoado Beija-flor de Cima para a construção de um posto médico que 
atenda também à comunidade do Beija-flor de Baixo. Requerimento nº 03/2025 “Requer que coloque 
em votação em regime de urgência urgentíssima o Projeto de Resolução nº 02/2025”, O presidente 
encaminhou as matérias para a Ordem do dia, exceto a Indicação nº 03/2025 que ficou para ser votada na 
semana seguinte. Dando continuidade, o Vereador José Allysson Bispo fez uso da palavra, 
manifestando-se de forma crítica com relação à condução dos trabalhos legislativos, especialmente no que 
se refere à ausência prévia de envio das matérias para conhecimento dos parlamentares. Destacou a 
importância de respeitar os vereadores de oposição e argumentou que as indicações, por serem sugestões, 
não deveriam ser submetidas à análise jurídica prévia. Enalteceu as proposições apresentadas, inclusive 
elogiando colegas de bancada e da situação, mas protestou firmemente contra o que considerou uma 
conduta excludente e desrespeitosa com a oposição, referindo-se principalmente à retirada da Indicação 
nº 03/2025 de pauta. Klebson manifestou surpresa e indignação diante da decisão da Presidência de 
retirar sua indicação da pauta para análise jurídica. Lembrou que Jamais presenciou esse tipo de conduta 
em outras legislaturas e reiterou que a Câmara possui assessoria jurídica própria. Solicitou que, na 
próxima sessão, sejam apresentados os documentos que comprovem a natureza jurídica do prédio citado 
em sua propositura. Luana Gregório defendeu seu projeto de resolução, apresentando uma narrativa 
detalhada da trajetória de vida da Sra. Adelisa de Jesus Santos (D. Delisa), justificando a homenagem 
proposta. Também defendeu sua indicação sobre o aumento da carga de energia da escola Anita Passos, 
relatando visita recente do Secretário Municipal de Educação e apontando que o único entrave para o 
funcionamento dos aparelhos de ar-condicionado seria a atuação da empresa Energisa. Rogério 
manifestou seu apoio ao projeto de Luana e às indicações apresentadas, inclusive sua própria proposição. 
Esclareceu que a sua indicação foi resultado de observações feitas durante os festejos do padroeiro, onde 
presenciou dificuldades enfrentadas por idosos ao transitar na Praça São José. A respeito da Indicação nº 
03/2025, defendeu que a retirada da matéria se deu apenas para análise jurídica, por envolver possível 
mudança na destinação de prédio público, e não por perseguição política. Edson Gil explicou que a 
decisão de não incluir a indicação de Klebson na pauta de votação se deu por prudência, tendo em vista 
dúvidas quanto à titularidade do prédio e o tipo de recurso que foi utilizado em sua construção, o que 
poderia demandar consulta ao jurídico. Não havendo mais oradores no expediente, o Presidente passou 
para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussão e votação - Requerimento nº 
03/2025 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em primeira discussão e votação - 
Projeto de Resolução nº 02/2025 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em primeira e 
única discussão e votação - Indicações nº 01 e 02/2025 - Aprovadas por 07 (sete) votos favoráveis e 01 
(um) voto contrário. EXPLI À E AL - Andreia Alves Santiago destagou as ações recentes 
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econômico para os agricultores e para o município. Também celebrou o sucesso da festa do padroeiro e 
agradeceu a todas as secretarias envolvidas, ressaltando a valorização dos artistas locais e a presença de lideranças políticas regionais. Elson Fernande prestou solidariedade à família de Luciana e comentou 

interno quanto ao tempo de uso da tribuna. José Allysson Bispo utilizou seu tempo para defender seu posicionamento durante o expediente. Parabenizou a vereadora Luana pelo projeto de resolução e lamentou o falecimento de Luciana, reforçando o vínculo afetivo com a família. Em tom crítico, reiterou que a retirada da indicação de Klebson foi um ato de desrespeito ao Poder Legislativo. Ressaltou que todos os vereadores foram eleitos pelo povo e que devem ser tratados com igualdade. Destacou que indicações são sugestões e não demandam análise jurídica prévia. Finalizou rebatendo falas do presidente Edson Gil, pedindo que não se utilize do cargo para constranger ou calar os membros da oposição. Klebson também manifestou pesar pelo falecimento de Luciana é parabenizou a vereadora Luana pela proposta de título de cidadania. Agradeceu aos vereadores que votaram em suas proposições anteriores e reforçou a importância de valorizar os músicos locais, como foi feito durante a festa de São José. Reafirmou que continuará apresentando indicações em favor da população, especialmente das comunidades rurais, como o povoado Beija-flor. Criticou a gestão por não dar a devida atenção à sua indicação e cobrou que a mesma seja votada na próxima sessão. Solicitou ainda que se dê continuidade às obras iniciadas durante os festejos, especialmente nos bairros mais carentes. Luana Gregório agradeceu aos vereadores pela aprovação de suas matérias e prestou suas condolências à família de Luciana. Elogiou a condução da festa de São José e celebrou os resultados positivos para o comércio local. Informou que o município já recebeu as carteiras e cadeiras doadas pelo Estado, com apoio logístico da Prefeitura. Ressaltou que, mesmo com críticas quanto à efetividade das indicações, continuará usando essa ferramenta, pois acredita no poder do Legislativo como meio de transformação. Defendeu que os vereadores devem se valorizar e valorizar suas proposições, pois isso reflete diretamente na representação popular. Rogério agradeceu aos colegas pela aprovação de sua indicação e reforçou a importância de garantir acessibilidade nas praças e espaços públicos. Informou à população sobre o início do 
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explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada à presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 20 de março de 2025. 

Edson Gil dos Santos 
(Presidente) 
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Elson Fernande Souza 
(2º Secretário) 

Andréia Alves Santiago 
(1º Secretária)


